

День главы района

бюджет проводится 27 августа в Красноярках и Еремине.

С 10.00 до 12.00 в администрации Ереминского сельсовета будут вести прием специалисты администрации района, управления социальной защиты населения, Центра занятости, управления Пенсионного фонда, комитета по образованию и ЦРБ. Консультацию по вопросам регистрации прав на недвижимое имущество будет проводить государственный регистратор Троицкого района.

В 12.00 – собрание жителей села Красноярки с участием главы района О.В. Чигирева.

В 14.00 – встреча главы района с жителями с. Еремине в доме досуга.

Без замечаний

Так охарактеризовала после проверки работу отделения профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Центра социальной помощи семье и детям комиссия Главалтайсоцзащиты.

Н.Д. Турукина, заведующая отделением, рассказала:

«Проверка каждого отделения проходит раз в пять лет, 14 августа она состоялась и у нас. Специалисты комиссии проверили все документы по работе с семьями, состоящими у нас на учете как находящиеся в социально опасном положении, посмотрели наши профилактические программы, работу по взаимодействию с другими службами района, технологию работы по социальному патронажу, планы, отчеты и т.д.

Проверяющие остались довольны нашей работой, не высказав ни одного замечания.

Увеличен прожиточный минимум

На основании постановления администрации Алтайского края от 20 июля 2009 г. №316 прожиточный минимум в среднем вырос до 4982 руб.

Для пенсионеров он определен в размере 3966 руб., для трудоспособного населения – 5358 руб., для детей – 4982 руб. В связи с чем управление социальной защиты населения произвело перерасчет субсидий.

Школы готовы к учебному году

С 14 по 20 августа в районе проходила приемка школ к новому учебному году.

Все лето практически во всех школах района проходил ремонт. В четырех из них – ТСШ №1, ТСШ №2, Зеленополянской и Пролетарской – были переоборудованы пищеблока. С этого года во всех учебных заведениях будут работать пожарные извещатели либо сигнализации. Каких-то серьезных замечаний у комиссии по приемке школ не было.

Молебен

на начало нового учебного года состоится в воскресенье, 30 августа, в Свято-Троицкой церкви в 11.00.

Объявляется набор желающих обучаться в воскресной школе.

Урожай-2009

Работа с азартом: думал – бюджет 40, а получили 56,6!

Механизатор ООО «Агросистема» Дмитрий Степанович МАЛЮТИН в своем хозяйстве является лидером по намолоту. На 20 августа он намолотил 5 тыс. центнеров зерна. Комбайн «Полесье», на котором и работает Дмитрий, мы нашли на гороховом поле. «Это самая пыльная культура, – улыбаясь, говорит механизатор. – Я обмолачивал то самое поле озимой пшеницы, которое дало богатый урожай. Колос у нее был крупный, приятно работать. Даже азарт появился – сколько даст? Думал, центнеров 40. А получилось – 56,6.

На этом комбайне он работает второй сезон. Как раз в конце августа прошлого года его получил. В поле Дмитрий с утра до вечера и без выходных. А дома его ждут супруга и трое детей. Старший сын Денис в этом году пойдет во второй класс. Младшие, двойняшки Настя и Никита, которым по два года, дома с мамой.

Дмитрий говорит, что зарплату хозяйство выплачивает регулярно, но главный стимул в работе – это его семья.

Наталья ТРОФИМОВА.
Фото
Владимира КОНЮХОВА.



Комментарий специалиста

На 21 августа в районе было убрано 2,5 тыс. га площадей. Хозяйственники обмолачивают озимые, горох, овес, ячмень.

Главный агроном управления по АПК В.И. Рудько рассказывает:

«В ООО «Агросистема» одно поле озимых дало 56,6 ц/га. Это рекордный урожай, и пока его еще никто в нашем районе не побил.

На хорошую урожайность могут рассчитывать в ООО «СтандартАгро». Сейчас там идет уборка семян озимых высокой репродукции. Там приобрели очистительную установку «Супер Алмаз» для получения семян высокой кондиции. Эта установка от-

Есть рекорд!

бывает не только семена сорняков, но и битое зерно. Результат – семена первого класса.

На землях Беловской сельской администрации в этом году озимая пшеница дала 30 ц/га. В ПХ «Троицкое» и ПСХ «Заводское» урожайность пока на уровне 25 ц/га.

Наиболее интенсивный обмолот гороха ведут ельцовские фермеры и КФХ В.А. Беломятцева.

Что касается заготовки кормов, то план по сене в районе выпол-

нен. Сенаж и травяной силос заложены.

Виды на кукурузу в этом году, к сожалению, неважные. «Заводское» и «Троицкое» в связи с этим заложили монокорма больше необходимого. В АО «Великий Октябрь» кукуруза лучше, чем в других хозяйствах.

Виды на урожай зерновых в этом году хорошие, главное – убирать. Синоптики обещают дожди в конце августа. Первая декада сентября тоже не порадует. Поэтому необходимо максимально использовать любое «окно».

Наталья ТРОФИМОВА.

Внимание жителей Троицкого района!

Управление социальной защиты населения по Троицкому району убедительно просит получателей социальных и компенсационных выплат обратиться к нам для заполнения бланка заявления-согласия на обработку персональных данных согласно ст.25 ФЗ от 27.07.2006 г. №152 «О персональных данных».

Тем, кто писал данное заявление, приходиться в управление не нужно. Те, кто сомневается, могут позвонить по т.т.22-5-68, 21-3-88, 22-2-46. Жители сел района могут обращаться в сельские администрации либо прийти на прием к специалистам управления, которые будут работать в селах по согласованному с главами сельсоветов графику.

Всем, кто обратился за назначением социальных выплат в 2009 году, обращаться в управление не нужно.

Плательщикам земельного налога

В соответствии с Налоговым кодексом РФ представительными органами муниципальных образований Троицкого района для налогоплательщиков – физических лиц установлен срок уплаты авансовых платежей по земельному налогу за 2009 год – не позднее 15 сентября 2009 года и срок уплаты земельного налога за 2009 год – не позднее 1 августа 2010 года.

Земельный налог и авансовые платежи по налогу уплачиваются на основании налогового уведомления, направленного налоговым органом. Налогоплательщики, не получившие по каким-либо причинам уведомления на уплату налогов, могут обратиться в районный ТОРМ (с. Троицкое, ул. Промышленная,10) или в г. Новоалтайск, ул. Анатолия,7, операционный зал, а также по телефонам: 8(38534)22-4-65, 21-8-02.

Ваш вопрос – наш ответ

Самовольная добыча запрещена

«Недавно в газете было объявление о том, что добычу песка и глины на территории Троицкого сельсовета предприятия могут осуществлять только при наличии соответствующего разрешения. Касается ли это и частных лиц и где можно брать глину и песок?»

В.С., с. Троицкое».

Отвечает глава администрации Троицкого сельсовета В.В. Бердников:

«Разрешение на добычу песка и глины на территории сельсовета надо брать в любом случае – и предприятиям, и населению. Глиняный карьер расположен в районе бывшего кирпичного завода за свалкой, песок на территории села разрешается брать только с сопки. Разумеется, разрешение на добычу песка и глины для собственных нужд выдается бесплатно. Речной песок добывать запрещается.

Таксофон не уступает компьютеру

«В райцентре в нескольких местах установили таксофоны. Через несколько дней, смотрю, таксофон около колледжа разорен, только провод торчит. А потом и около детской поликлиники – то же самое, одни крышки остались. Для чего их устанавливали, деньги тратили? И сколько их по району?»

Е.М., с.Троицкое».

Отвечает заместитель начальника узла технической эксплуатации Н.М. Синюк:

«Таксофоны вовсе не разорены, их сняли наши работники. Таксофон по своему устройству не уступает компьютеру. В Троицком произошла механическая установка таксофонов, их только запускали. Теперь идет отладка программы. А сломать таксофон не так просто. У этих аппаратов есть специальный центр, куда они сообщают о своем техническом состоянии. Установка таксофонов идет в соответствии с государственной программой. Пока установили только четыре автомата в райцентре.

Холодно и темно...

«В детской поликлинике не делают прививки, потому что из-за отсутствия электричества не работают холодильники и негде хранить препараты; в помещении темно и холодно. А в поликлинике ЦРБ тоже не хотят делать прививки, говорят, что дети маленькие, а ответственность за них большая. Когда же в детской поликлинике будет электричество?»

Родители, с. Троицкое».

Отвечает главврач ЦРБ К.Н. Фадин:

«Вопрос решается. В ближайшие дни электрообеспечение будет восстановлено.

Диалог с властью

Самое живое село.

Так отозвался о Ельцовке глава района

14 августа в Талдинке и Ельцовке состоялся день главы района. Встреча О.В. Чигирева с жителями Талдинки проходила в сельской библиотеке, а Ельцовки – в СДК.

Ельцовский сельсовет – единственный, где в этом году (11 октября) пройдут выборы главы администрации. Эта тема – одна из самых актуальных для жителей сел. Пока только один претендент на должность уведомил комиссию о желании выдвинуть свою кандидатуру на предстоящих выборах. Прием документов прекращается 30 августа. **Начальник организационно-контрольного управления администрации района В.Д. Котыков** просил жителей серьезно отнестись к выборам главы и напомнил талдинцам, что их село традиционно одно из самых активных – голосовать обычно приходит около 90% сельчан.

На учете в Центре занятости населения состоят 11 безработных жителей Талдинки. **Директор ЦЗН О.В. Деревяцкая** отметила старение кадров в селе. В Ельцовке же, напротив, на учете состоят (всего их 41 человек) относительно молодые люди и имеющие личное подсобное хозяйство, которые могли бы организовать собственное дело. ЦЗН может выделить на развитие ЛПХ, вернее, на открытие индивидуального предпринимательства, безвозмездно 58800 рублей. Кроме того, директор ЦЗН заявила о заинтересованности в трудоустройстве школьников в период каникул и, возможно, в начале учебного года.

В Талдинке государственный регистратор Н.Г. Никифорова рассказала жителям об упрощенной системе регистрации жилья домов и земельных участков. По Ельцовке, отметила она, особых проблем не возникает, так как специалисты администрации сельсовета тесно работают с регистрационной службой.

Начальник отдела ЖКХ и транспорта В.Д. Юматов сообщил, что на территории сельсовета практически все объекты социальной сферы готовы к отопительному периоду. За прошлогодний уголь район, в отличие от многих районов края, рассчитался. На следующей неделе уголь будет развиваться по объектам. Сбоев в поставках быть не должно.

В качестве положительного примера подготовки к зиме В.Д. Юматов привел Красноярскую школу. Упомянул он о проблемах с водоснабжением:

–Часть населения платит, а часть – нет, либо записывают в похозяйственные книги меньше скота, разумеется, расходуя больше воды. МУТу взять денег нигде, кроме как с населения. Просьба ко всем жителям: регулярно оплачивайте услуги и бережно пользуйтесь водой.

Жителей Ельцовки заинтересовало, сможет ли село войти в какую-нибудь программу по реконструкции или строительству нового водопровода. Пока такая программа действует только в Заводском, потому что в селе воды не хватало, а та, что была – очень плохого качества, сказал О.В. Чигирев. У МУПа с Заводское большая задолженность перед энергетиками, и получается, что краевая администрация пошла селу навстречу, включив его в программу, а платить за воду никто не хочет. Как район может просить включить в программу другие села?

–Войдут ли они в программу, будет зависеть от того, как разрешится ситуация в Заводском, – добавил Олег Владимирович и пообещал:

–Если будет создана частная коммунальная организация, которая возьмет на обслуживание Ельцовский, Горновской и Красноярский сельсоветы, то ей дадим новый экскаватор.

Продолжая тему о краевых и федеральных программах, глава добавил:

–В райцентре в прошлом году в программе по капитальному ремонту многоквартирных домов участвовали шесть, в этом году – уже шестнадцать домов. Но это пока только в Троицком, хотя в программу можно включать и двухквартирные дома в селах района. Над этим вопросом главам администраций сельсоветов стоит поработать и не упускать такую возможность.

Жители задавали главе района и такие вопросы, которые должны решаться на месте.



После встречи с главой района в сельской библиотеке жители Талдинки обращались к О.В. Чигиреву с личными вопросами.

В целом же о Ельцовке глава района высказался так:

–Самое живое село.

Больше всего вопросов в этот день было адресовано **главврачу ЦРБ К.Н. Фадину**. Жительница Талдинки пожаловалась на то, что фельдшер отказалась говорить с ней по сотовому телефону.

–Фельдшер должен отвечать на все звонки и решать вопросы, касающиеся оказания медицинской помощи, – однозначно заявил главврач.

Спрашивали также, почему приходится сидеть в очереди в поликлинике, когда врачи бегают из кабинета в кабинет, вместо того чтобы вести прием пациентов; когда, наконец, упорядочат работу врача-эндокринолога, и почему в Талдинском ФАПе нет аптеки.

«Бегодне» врачей есть вполне разумное объяснение: кроме того, что они принимают пациентов в поликлинике, они еще ходят и к пациентам в стационар. Ну, а «проблемных» докторов, сказал К.Н. Фадин, заменить нечем.

Что касается аптеки, Константин Николаевич пояснил талдинцам:

–По современным требованиям

в ФАПе должно быть три помещения. Нам с трудом удалось пролицензировать этот ФАП, сейчас активно ищем варианты, чтобы вообще его сохранить. Для аптеки также нужны определенная площадь, лицензия и специалист с соответствующим образованием, которого нет.

Тему здравоохранения на встрече с жителями затрагивал и глава района. Говорил он о ремонте крыши ЦРБ:

–Он был запланирован на этот год. Первоначально край обещал выделить одну сумму. Подготовили смету, потом размер субсидии значительно уменьшили. Пришлось передельвать смету, поэтому начало ремонтных работ сдвинулось. 12 августа провели конкурс среди строительных организаций на проведение ремонта в ЦРБ, и в ближайшие дни начнутся работы.

Начальник управления Пенсионного фонда в Троицком районе И.В. Краснов рассказал об увеличении базовой части пенсии, которое планируется в этом году, а также о том, на какие цели можно потратить материнский капитал. В районе, кстати, на него имеют пра-

во более 300 человек, но обратились в УПФР пока 220.

Выступая перед жителями в Ельцовке, глава района рассказал, что программы, запланированные на этот год, приходится сокращать из-за уменьшения краевого финансирования, связанного с кризисом:

–В Зональном районе есть три крупных предприятия-флагмана: спиртзавод, молзавод и «Алтайский бройлер», которые платят зарплату и налоги в бюджет, а населенных пунктов там меньше, чем в Троицком районе. У нас же все «завязано» на фермерах. Урожай в этом году ожидается вроде бы неплохой, но даст ли его собрать погода – это вопрос, и все платежи фермеры будут осуществлять, когда сдадут зерно. Пока же нам надо собирать те налоги, которые можно собрать сейчас. В сравнении с прошлым годом собственные доходы района выросли на 20%. В конце года краевая администрация проанализирует, как районы работают с собственными доходами, и, возможно, по итогам года выделит дополнительное финансирование.

Андрей ТИМОХИН.
Фото автора.

Дела крестьянские

Главный агроном ООО «Агросистема» Геннадий КОЛЫХАЛОВ:

Правильно посеешь – много уберешь

Весной мы побывали в ООО «Агросистема» и побеседовали с директором А.М. Жаворонковым. Тогда Александр Михайлович, оценивая результат работы предприятия, сказал: «Все решают люди, а не техника».

Недавно мы снова встретились с А.М. Жаворонковым и главным агрономом хозяйства Г.И. Колыхаловым. Повод для встречи: одно из полей ООО «Агросистема» дало невиданный доселе урожай – 56,6 ц/га. Для нашего района это рекорд.

Геннадий Иванович вспоминает:

–Много лет назад, когда я работал в «Великом Октябре», хозяйство добились около 40 центнеров с гектара. С тех пор ничего подобного не повторялось.

–Каковы слабые места успеха?

–Правильно посеяли, внесли удобрения, плюс погода повлиять. А вообще это стечение обстоятельств. В прошлом году этот же сорт озимой пшеницы дал 25 центнеров с гектара. Но тогда погодные условия были жесткие. Сорт «Опора», можно сказать, старый, алтайской селекции. Самое главное – озимую пшеницу нужно посеять во влажную землю, и чтобы зима была благоприятная.

Этот год был благоприятным. Тот, кто посеял яровые в конце апреля – начале мая, получил хороший результат. Где посеяли поздно, там все «свели» болезни.

У нас в Косихе одно поле было засеяно рано. И около 40 центнеров с гектара даст. В «Великом» два поля одной культуры и одного сорта посеяны в разное время. Разница по урожайности – в три раза.

Пары у нас нынче все влажные, и мы решили увеличить посевы озимой пшеницы с 500 до 1 тысячи га.

Александр Михайлович добавляет:

–Ржи мы сеем немного – 70 гектаров – и только в противозероизийных целях, так как цены на нее нет. Жизнь заставляет работать с землей очень грамотно: обработка паров, гербициды, протравливание семян, минеральные удобрения. Поэтому посевы чистые. С удобрениями хотелось бы работать еще и в большем объеме, но пока не позволяет финансовое положение.

Прошлый год нанес нам особенный урон. Солярка была по 26 рублей за литр, а пшеница – по 4 рубля 80 копеек за кило. Сейчас солярка по 13 рублей, но выросли цены на запчасты.

Нынче цена на горох – 3,50–3,80 рубль, а в прошлом была 7 рублей. Мы специально его посеяли побольше, но не уга-

дали. Теперь столько сеять не будем. Он нужен для севооборота. Если цены на горох не будет, придется менять севооборот. Не работать же себе в убыток...

Когда я спросила, какими темпами идет уборка, Геннадий Иванович возмущенно сообщил:

–Наши «Векторы» работают третий сезон и начали ломаться. Неделю ждали одну запчасть. Поэтому уборка идет медленно.

Александр Михайлович:

–В крае есть несколько сервисных центров. Но почему-то там нет необходимых запчастей. Нам как-то сказали, что надо бы запчасть заказывать на год вперед. А как можно угадать, что у комбайна выйдет из строя?

–Зачем тогда брать такие комбайны, если их нигде ремонтировать? – вопрос руководителю.

Он отвечает:

–Запчасти идут только на старые комбайны. На те же новые «Енисеи» тоже деталей не найти. Заводы и дилеры не несут за свою продукцию никакой ответственности. Мы живем в стране, в которой невозможно все спрогнозировать. Но работать надо.

Наталья ТРОФИМОВА.

Служба 01

Причины пожаров неизменны

С 12 июля по 20 августа на территории района произошло семь пожаров.

За семь месяцев текущего года количество пожаров сократилось в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на два и составило 30 пожаров. Количество сократилось, но причины возгорания остаются прежними.

12 июля в Ельцовке из-за неисправного печного отопления повреждены надворные постройки. На помощь местным пожарным выезжали троицкие, так как площадь горения была большая. Совместными усилиями удалось предотвратить распространение огня на жилой дом.

17 июля из-за неосторожного обращения с огнем в селе Уткуль поврежден жилой дом.

Неосторожность при курении привела к гибели мужчины, 1945 г.р., в Хайрюзовке 18 июля; поврежден жилой дом. На следующий день в райцентре по той же причине горела баня.

Два строения были повреждены огнем от неисправного печного отопления в Гордеевском 2 августа.

4 августа от грозового разряда полностью сгорел жилой дом в Многоозерном. Жилой дом с надворной постройкой поврежден огнем 10 августа в Боровлянске.

От оперативной работы всего коллектива зависит наш результат,

считает директор ЦЗН Оксана ДЕРЕВЯЦКАЯ

С 4 июля приказом управления Алтайского края по труду и занятости населения директором краевого государственного учреждения «Центр занятости населения Троицкого района» назначена О.В. ДЕРЕВЯЦКАЯ. О планах и перспективах работы на новой должности и состоялся наш разговор.



—Оксана Викторовна, первый вопрос, который волнует, пожалуй, всех, а в первую очередь — работников ЦЗН: при смене руководства будут ли какие-то изменения или перестановки в коллективе?

—Начнем с того, что коллектив работников ЦЗН принял меня доброжелательно, но с некоторой опаской. Наши современные условия жизни предполагают большую работоспособность. Моя цель — чтобы коллектив научился работать в этой обстановке. Делаю установку, что никто не закончит работу, пока не сделает то, что было запланировано на сегодня. Кто не согласен на такие условия работы, уговаривать не стану. Сегодня (19.08.2009 г.) я приняла на

работу специалиста по профориентации и социальной адаптации. Для меня странно то, что до этого времени безработным гражданам такие услуги не оказывались.

—Расскажите подробнее, как это будет выглядеть.

—У нас будет создан клуб активного поиска работы. Членами клуба будут являться безработные, состоящие на учете. Посредством создания таких клубов безработные граждане приобретут навыки самостоятельного поиска работы, проведения деловой беседы с

работодателем, составления резюме и т.д. Сформируем несколько социальных групп: молодежь, инвалиды, женщины, состоящие на учете. Работа со специалистом профориентационной направленности подразумевает под собой получение госуслуги в виде рекомендаций с учетом возможностей и потребностей гражданина для трудоустройства, профессионального обучения. Например, приходит человек, который хотел бы найти работу по какой-либо специальности. Психолог начинает с ним работать и говорит, соответствует ли желание человека его мотивам, или ему стоит подумать о другой профессии.

—Многие жалуются на проблемы очередей в ЦЗН...

—Мы подумали и смогли решить эту проблему, перераспределив график выполнения своих операций во время рабочего дня. Эффект стал виден сразу, сейчас очередь возникает только в восемь часов утра, так как рейсовые автобусы из некоторых сел района приезжают раньше начала рабочего дня.

—Сейчас по краевой целевой программе «Дополнительные меры по снижению напря-

женности на рынке труда» предполагается стажировка выпускников. Что это значит?

—У нас в ЦЗН на учете состоят 49 выпускников, окончивших различные образовательные учреждения. Стажировка длится до двух месяцев. При этом ЦЗН и работодатель заключают договор о финансировании выпускника. Если во время стажировки человек показывает себя как хороший специалист, то работодатель может взять его к себе в штат.

На сегодняшний день у нас проходят стажировку два выпускника: один в сельской администрации, другой — в администрации района.

Но в этой ситуации мы столкнулись с проблемой, о которой вообще не думали. Мы боялись, что у нас возникнут трудности с наемом работодателей брать к себе учеников, но здесь — то они, наоборот, с удовольствием пошли нам навстречу. Оказалось, что сами выпускники не хотят идти работать, их устраивает то, что они состоят на учете в ЦЗН...

—Спасибо за интервью.

Беседовала
Наталья ЗАБОЛОТИНА.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

Бизнес-план — как этап на пути к своему делу

Внимание, загадка! Это слово, обозначающее явление мирового масштаба, сейчас знает каждый. В нем шесть букв и столько же звуков. Слово это начинается на «к», а заканчивается на «с», в середине «из». А еще оно объединяет в себе не менее негативные понятия, такие, как инфляция, сокращение рабочих мест, безработица... Конечно же, это кризис. Но стоит ли говорить о кризисе? О нем и так все говорят. Лучше, пожалуй, поговорить об одном из его проявлений. А именно — о безработице. Точнее, даже не о безработице, а о том, как с ней бороться.

КОНЕЧНО, БЕЗРАБОТИЦА — это не колорадский жук, и «Интавиrom» здесь не обойтись. Но все же противостоять ей можно и нужно. Причем, сделать это по силам многим, кого она коснулась. Как? Начать свое собственное дело, свой мелкий бизнес при поддержке государства, которое активно содействует развитию малого и среднего предпринимательства. Более того, многие уже знают, что эти меры не обошли стороной и наш край. Программа «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2009 г.» — в действии. На основе этой программы выделяются средства (58 800 рублей) предпринимчивым безработным людям, которые хотят открыть свое дело и считают, что у них на это вполне хватит сил. Правда, чтобы получить деньги, надо состоять на учете в Центре занятости населения. А еще надо представить свой бизнес-план, на основе которого комиссия вынесет решение, выделить деньги или нет. Такая комиссия есть и в нашем районе. Она работает при администрации района и называется комиссией по рассмотрению бизнес-планов и контролю за использованием финансовых средств, выделенных на развитие малого предпринимательства и самозанятость безработных граждан.

13 августа состоялось третье по счету заседание, где было рассмотрено 10 бизнес-планов. По девяти из них было принято положительное решение. «Завернули» только один бизнес-план. Причи-

Один высокопоставленный районный чиновник как-то сказал: «По статистике, пять процентов населения имеют способности заниматься предпринимательством. А в нашем районе, наверное, только три...». Тем не менее и в нашем районе в последнее время благодаря активизации усилий Центра занятости процесс вовлечения безработных в предпринимательство пошел быстрее.

ны отказа оказались довольно вескими: затраты превышают источники финансирования, да и не прописан механизм реализации продукции. Утвержденные бизнес-планы — разной направленности. Это развитие пчеловодства (В.С. Соколов, с. Ельцовка), изготовление столярных изделий (В.А. Черемисин, с. Краснояры, и Ю.С. Жигулин, п. Беловский), развитие животноводства (И.В. Воронина, с. Кипешино, и Л.Н. Михальская, с. Новоеловка), открытие парикмахерской (Г.Н. Серикова, п. Беловский), Интернет-кафе (Н.Н. Валентеева, с. Троицкое) и обычного кафе-закусочной (Г.И. Михайлова, с. Троицкое), развитие ЛПХ (Л.А. Крючкова, с. Троицкое). Правда, члены комиссии отметили недостаточно высокий уровень качества исполнения бизнес-планов и отправили их на доработку.

Бизнес-план по открытию кафе «Оазис» был самым весомым из всех представленных. Его автор, будущий предприниматель Г.И. Михайлова, планирует не только арендовать помещение, но и устроить кафе демократичного типа, ориентированное на посетителей со средним уровнем дохода. Она делает упор не только на хорошую кухню (русскую и европейскую), но и на качественное обслуживание. Ассортимент блюд в ее кафе будет разнообразным: 15 видов салатов, 10 видов закусок, пять видов первых блюд, 10 видов мясных горячих блюд и т.д. И при всем этом многообразии цена обеда обещает быть вполне приемлемой —

НАША СПРАВКА. На 20 августа на учете в ЦЗН состояло 1425 безработных. В июле на эту же дату на учете состояло 1442 человека.



Наталья ВАЛЕНТЕВА — одна из тех, кто не боится попробовать себя в предпринимательстве. С помощью субсидии службы занятости она намерена открыть в Троицком Интернет-кафе.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

около ста рублей днем и ста пятидесяти — ночью. Если задумка Г.И. Михайловой осуществится, то безработных в Троицком станет меньше на 10 человек — именно такой штат работников необходим для ее кафе. Бизнес-план Г.И. Михайловой рассчитан до конца 2010 г. В нем указаны товароборот и расходы, организационно-технические затраты и затраты, связанные с открытием и арендой помещения. Чтобы открыть такое кафе, по расчетам Г.И. Михайловой, потребуется около 260 тыс. рублей. В других бизнес-планах источники на открытие составляют 58 800 рублей, выделяемые государством, плюс 10-15 тыс. собственного капитала.

Самым интересным из всех, по мнению членов комиссии, был бизнес-план Н.Н. Валентеевой. Ее идея — открыть Интернет-кафе. Профиль такого кафе — оказание компьютерных услуг: ксерокопирование, составление деклараций по налоговой отчетности, набор текста, компьютерные игры и, само собой, доступ к Интернету. Кроме этого, клиенты во время использования компьютера смогут выпить кофе или чаю. В кафе будет три компьютера (для начала). А еще клиенты всегда смогут получить консультацию в рамках предоставляемых услуг. Н.Н. Валентеева считает, что клиентская база ее Интернет-кафе бу-

дет состоять в основном из студентов и фермеров. В ее бизнес-плане есть существенный недочет: не указаны расходы на чай, кофе и, как это ни странно, на Интернет.

У семьи Михальских из Новоеловки уже есть базисное хозяйство — около 10 поросят. Но они решили расширить его до 30 голов. Бизнес-план Л.Н. Михальской расписан очень подробно, в чем его неоспоримое достоинство. К тому же, открыв свое дело, она как работодатель примет на работу своего мужа. Следовательно, Центр занятости освободится еще от одного безработного.

Личное подсобное хозяйство есть и у И.В. Ворониной из с. Кипешино. Причем продукцию она сбывает не только у себя в селе, но и в райцентре. А раз продукция пользуется спросом, то почему бы не расширить хозяйство? В ее бизнес-плане указано, что при необходимости она сама может развозить продукцию на дом.

Кстати, комиссия вынесла решение, что при рассмотрении бизнес-планов обязательно должен присутствовать представитель от Общественного совета предпринимателей. Им будет председатель совета, директор магазина «Хелми» Т.Н. Долгих.

Поступление средств на выплату субсидий ожидается в конце августа — начале сентября. Безработные, получившие субсидии, обязательно должны будут представить в Центр занятости населения документы, подтверждающие направленность выделенных средств на организацию предпринимательской деятельности. Директор Центра занятости О.В. Деревяцкая предупреждает, что будет осуществляться строгий контроль за использованием денег и исполнением бизнес-планов.

При разработке бизнес-планов можно получить консультацию в Центре занятости и специальном Информационно-консультационном центре при администрации района.

Стоит напомнить, что в Центре занятости по-прежнему ждут бизнес-планы, дают консультацию по их оформлению, а комиссия готова их рассматривать. В общем, реализация краевой программы продолжается.

Ксения АЛЕКСЕЕВА.

Директор киносети Ольга ДЕРГУНОВА:

Отечественные фильмы – самые кассовые

Раньше кинотеатры были популярным местом отдыха всех желающих. В советские времена в кино шли семьями, на популярные фильмы часто мест не хватало, зал кинотеатра, где сейчас находится спорткомплекс «Факел», был полон, люди даже стояли. А еще раньше кинотеатр в с. Троицкое был там, где сейчас территория ХПП, и также никогда не пустовал.

Накануне праздника – Дня российского кино – мы встретились и побеседовали с директором Троицкой районной киносети О.Р. Дергуновой.

–Ольга Рудольфовна, начнем не с самого приятного вопроса. Многие, кто смотрел кино в РДК, жалуются, что качество и звук показываемых фильмов оставляют желать лучшего. В чем причина?

–Ответ один – у нас нет специализированного зала. Зал РДК не подходит, там звук «отлетает» от стен, и его качество при этом стра-

дает. Зато у нас год назад появилась новая видеоаппаратура – два видеопроектора. Я работаю директором киносети с 1982 года, видела и расцвет, и последующий закат кино на большом экране, и мне очень радостно, что сейчас о нем вновь вспомнили. Один видеопроектор мы установили в РДК, второй отдаем в села по очереди.

–А в каких селах у нас еще показывают кино?

–Оно осталось там, где главы сельсоветов были заинтересованы в том, чтобы сохранить кино. Это

Краснояр, Ельцовка, Новоеловка, Гордеевка, Хайрюзовка, Белое, Многоозерное и Троицкое. Сейчас обещают еще два кинопроектора, тогда планируем показывать кино и в Боровлянке, Заводском, Беловском.

–Кто финансирует ваше муниципальное учреждение?

–Администрация района и комитет по культуре.

–Как осуществляется выбор фильмов?

–Репертуар подбираем сами. Мы тесно сотрудничаем с другими сферами культуры (библиотеками, музеем), поэтому берем фильмы к определенным датам, праздникам.

–А где берете?

–Два раза в месяц ездим в Бийский кинопроект. Новинки у нас появляются примерно через месяц после того, как состоится их премьера в барнаульском кинотеатре «Мир», потому что оттуда они расходятся по всем кинопроекатам края.

–Когда люди чаще ходят в кино?

–Летом, конечно, меньше. С сентября по май – больше. Стабильно ходят в кино в Гордеевке и Красноярах.

–Сколько стоит билет?

–От 10 до 20 рублей взрослый, от пяти до 10 – детский.

–Что предпочитает зритель?

–В настоящее время стали снижать хорошее российское кино, такое, как «Тарас Бульба», «Стиляги». На эти фильмы приходили семьями, в зале было человек 70–80. От боевиков уже устали все, молодежь предпочитает комедии, те, кто помладше, – ужастики и триллеры. Сейчас люди, я считаю, вновь заинтересовались кино. Многим уже надоели телевизоры, и хочется чего-то другого, например, увидеть фильм на большом экране.

–Спасибо за беседу.

Наталья ЗАВОЛОТИНА.

На смену бобинам пришли диски

Ельцовский кинемеханик Г.П. Белоусов говорит, что сейчас в кино мало кто ходит, у всех дома есть DVD или «тарелки».

–Раньше, – вспоминает Геннадий Петрович, – кинозал был в старом клубе, который сторел, он вмещал в себя 120 человек и во время сеансов практически не пустовал. Сельчане особенно любили индийское кино, народу было столько, что даже на полу сидели. Год назад на смену бобинам с пленкой пришли диски. Фильмы показываю три дня в неделю, приезжаю за ними в Троицкое. Афиши пишем от руки и развешиваем у клуба и магазина.

Сейчас в кино мало зрителей. Зимой, когда холодно, молодежь иногда приходит. А среднее поколение или пожилых вообще редко когда увидишь в зале.

За мою практику работы кинемехаником с 1990 года, конечно, случались иногда курьезные истории. Например, привез я первый раз в село фильм «Маленькая Вера», народу, как всегда, полный зал. Начался показ, дошли до «интимной сцены». Это сейчас хоть что показывай, никого не удивить, а тогда... Так вот, наши старушки, как это увидели, расплевались и ушли с показа, не досмотрев до конца. А потом, как привезу новое кино, прежде чем смотреть, все спрашивали, хорошее или нет....



Владимир Сергеевич Плюско работает реммастером аппаратуры в киносети с 2005 года. По образованию он кинемеханик, в 1975 году окончил Ленинградский кинотехникум. Помимо ремонта аппаратуры, в его задачи входят ее обслуживание и демонстрация фильмов на мероприятиях в РДК. Фото Владимира КОНОХОВА.

ОДЕНЬТЕСЬ К ШКОЛЕ В КРЕДИТ
в ТЦ «Каприз» низкие цены
ОАО КБ «Региональный кредит».

БРУС, ШЛАКОВЛОКИ, ОПИЛКОВЛОКИ, БЕТОНОВЛОКИ, КЕРАМЗИТОВЛОКИ.
Возможна доставка и рассрочка платежа.
Т. (3854) 32-41-09, 32-41-01.

ДРОВА КОЛОТЫЕ, ЧУРКАМИ.
Доставка. ЗИЛ-157, ГАЗ.
Т. 21-3-12, 8-960-957-75-11.

ДРОВА КОЛОТЫЕ, ЧУРКАМИ.
Т.8-909-500-00-91.

Налоговая служба информирует
Срок уплаты транспортного налога за 2008 г. истек 1 июля текущего года.

Несмотря на неоднократные напоминания со стороны налоговой службы своевременно уплачивать налоги, задолженность физических лиц по транспортному налогу выросла и достигла по Троицкому району 2534 тыс. руб. Не лишним будет предупредить о том, что при неисполнении обязанности по уплате налога гражданами налоговое законодательством предусматривается обращение на взыскание за счет имущества должника. У налогоплательщиков есть возможность урегулировать проблему до обращения налоговой инспекции в суд. Уведомления на уплату транспортного налога направлены всем без исключения налогоплательщикам, имеющим транспортное средство.

Сейчас у жителей края есть возможность поразить задолженность по налогам на землю, имущество, транспорт в отделениях Сбербанка без наличия квитанции налогового органа. Чтобы получить информацию о задолженности и произвести ее оплату, достаточно сообщить оператору Сбербанка свой ИНН (идентификационный номер налогоплательщика).

Должники по транспортному налогу	Сумма недоимки, руб. (на 15.07.09г.)	
114792,20	Мамедов Ш. Х.	
42826,00	Кувшинов И. П.	
34070,40	Мазаев В. И.	
33354,00	Ларионов В. П.	
32656,07	Шумков В. Д.	
30995,00	Ожаев А. С.	
29733,82	Мгдесян В. Х.	
29234,17	Кайгородов Ю. М.	
28130,89	Коновалов С. А.	
28063,00	Кагерманов Х. В.	
27893,00	Елисеев В. А.	
26424,98	Гаджиев Л. А.-О.	
26074,17	Смирнова О. В.	
25908,00	Валешкий С. В.	
22848,00	Марченков А. А.	
22832,00	Звянов Н. М.	
22084,40	Ожаев А. С.	
21784,55	Гуров П. В.	
21244,81	Киреев Н. В.	
20905,04	Исаков С. В.	
20820,00	Алексеева Р. В.	
19769,89	Смолякова Л. Г.	
18695,05	Караценев С. В.	
18606,00	Иванов С. Л.	
18564,00	Куксаус Э. Р.	

Цены и предложения действительны на момент публикации.

Письмо в газету

С юбилеем, друг!

25 августа исполняется 75 лет моему другу детства и юности – бывшему руководителю Троицкого ДРСУ, бывшему несовершеннолетнему узнику фашистских лагерей, бывшему ссыльному во времена сталинских репрессий Михаилу Александровичу Кунавичу.

В 1945 году мы с Мишей, будучи переростками из-за войны, пошли в первый класс в Куличенскую школу. Подростками трудились на лесоповале, погрузке вручную лесовозов.

Нелегко было полугодолдним подросткам выполнять физически тяжелую работу. Но юность брала свое, и вечерами Миша организовывал самодеятельность в клубе: были и спектакли, и хоровое пение, и небольшой струнный оркестр. Миша уже тогда выделялся среди нас как лидер, как пример для подражания: честный, принципиальный, непримиримый к хулиганам и пьяницам, а также к парням, ведущим аморальный образ жизни (а такие были в те времена).

Женился Миша рано на самой красивой в селе девушке – Маше Гашниковой. Я на свадьбе друга веселил гостей игрой на гармонии.

Как давно это было! Уже и золотая свадьба позды у Михаила и Марии.

Переехав из Куличьево в Троицкое, Михаил, имея уже двоих детей, поступил учиться в техникум, с успехом окончил его. Работал руководителем коммунальной службы, затем начальником Троицкого ДРСУ, которое стало одним из лучших в крае, что было в свое время отмечено Леонидом Хвоинским, ныне депутатом Госдумы, а тогда руководителем краевого управления «Дорстрой». На каком бы посту ни трудился Михаил Александрович, он всегда с уважением и пониманием относился к подчиненным, всегда со всеми находил общий язык.

Ушел на заслуженный отдых в 67 лет. Сейчас уже есть проблемы со здоровьем. Нелегкая была жизнь с самого военного детства вдали от родного Минска.

Дорогой друг, Михаил Александрович! От всей души я и моя семья поздравляем тебя с юбилеем! Желаем крепкого здоровья тебе и твоей супруге, счастья и долголетия.

С уважением,
Л. КУЛИШ.
Г. Барнаул.

Такси «ТРОИЦКОЕ»
т. 22-0-73,
т. 8-960-963-55-54,
т. 8-913-260-18-18,
т. 8-923-656-86-23.

На земле троицкой
Учредители:
муниципальное образование Троицкий район Алтайского края, Управление Алтайского края по печати и информации
За редактора Н.П. Ватолина.

Газета зарегистрирована
Управлением Россвязькомнадзора по Алтайскому краю.
Регистрационное св-во ПИ № ФС 12-1603.
Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам.
Издательский индекс 50349. Тираж 4920.
Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.
Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. *Справки по рекламе – у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, 21-3-57. бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии.
Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.
Печать офсетная. Объем 1 п. л.

Поздравляем с юбилеем нашего дорогого, любимого **Михаила Александровича КУНАВИЧА!**
Пусть здоровье тебя не подводит, Пусть проходит беда стороной, Счастье пусть за горами
не бродит,
Радость будет всегда большой. От всей души тебе желаем
До сотни лет счастливо жить, Здоровье, бодрость, энергичность Как можно дольше сохранить.
Жена, дети, внуки.

Поздравляю с юбилеем любимую жену **Елену Николаевну ЕЛЕСОВУ!**
Пусть года торопятся упрямо – Для меня дорожке нет тебя. Будь всегда здоровой и счастливой, Не тревожься, береги себя. Пусть будет все: гроза, метели, Пусть будут радость и покой. А если станет очень грустно, То знай, что я всегда с тобой.
Любящий муж.

Поздравляем с юбилеем нашего дорого сына, дядю и брата **Владимира Викторовича ГРИШИНА!**
Такие даты празднуют нечасто, Но коль пришла сей день встречать пора,
Мы от души желаем
много счастья,
А с ним – здоровья, бодрости, добра. **Мама, папа, все Истрафиловы, Малороссиановы, Тропины, крестница Алёна.**

Поздравляем с 55-летием **Сергея Ивановича ЕМЕЛЬЯНОВА!**
Пусть грусть и беда обойдут стороной,
Пусть в доме всегда будут мир и покой.
Желаем здоровья и счастья всегда На долгие-долгие дни и года.
Женя, Оля, Артём.

Поздравляем с днем рождения нашего дорогого **Андрея Яковлевича ИОСТ!**
Пусть горе, боль, беда лихая Не знают твоего двора. От всей души тебе желаем
Здоровья, радости, добра.
Папа, т. Валя, т. Фрида, д. Саша, Анна.

Поздравляем с юбилеем **Константина СЫРАЧЕВА!**
Желаем счастья и здоровья, Желаем бодрости и сил, Чтoб каждый день обычной жизни Тебе лишь радость приносил!
Семьи Достоваловых, Лопатовых, Бездятных, Сырачевых, Мамедовых.

ПРОДАЮ:
–дом. С. Петровка, т.8-962-80-92-988.
–квартиру в 2-кварт.доме. Пер. Вокзальный, т.т.21-7-16 (вечером), 8-906-960-19-09.
–дом в центре, 650 тыс. руб. Т.8-962-80-92-988.
–ВАЗ-21063 93 г.в., белый. Т.8-961-238-97-51.
–женские зимние ботинки 38 р-ра (натур. кожа и мех) дешево. Т.8-962-805-81-65.
–пиломатериал в наличии и под заказ: сосна, лиственница; дрова колотые, чурками; доставка. Т.т.8-906-963-81-13, 8-903-990-29-58, 8-903-073-03-53, 8-913-029-49-78.
–трос 20x100 м. Т.35-3-02 (после 22.00).
–пшеницу 250 руб./мешок. Т.т.24-3-66, 24-4-19, 8-961-234-97-25.
–запчасти от «Москвича-412» недорого. Т.8-905-083-78-21 (после 18.00).
–овец живьем или мясом. Т.8-913-270-82-76.
–корову стельную (отел в феврале), прицеп легковой. Т.8-962-808-07-56.
–телочку 5 мес. Т.8-906-962-42-62.
–говядину 130 руб./кг (закол по договоренности). Т.8-962-79-59-645.
–корову. Т.8-960-966-98-71.

КУПЛЮ:
–строительную шпалу. Т.т.22-8-09, 8-923-715-86-03.
–овес продовольственный в неограниченном количестве. Т.т.8-962-812-40-27, 8-903-911-20-90.

